
 

 

 

 

目的をもって学ぶ一年に 

校長  松岡 秀彦  

始めに、令和６年能登半島地震により犠牲となられた方々にお悔やみ申し上げるとともに、被災された方々にお見舞い

申し上げます。被災地の一日も早い復旧・復興を心よりお祈り申し上げます。 

能登半島のある石川県は令和４年度（予定では２年度）以来、本校が修学旅行の訪問先としている県であり、その関係

性の深さからより心を痛めている生徒、卒業生も多くいるのではないかと思います。一緒に祈ってもらえたら幸いです。 

令和６年が始まった初日から飛び込んできたこの悲報ですが、この横浜でも感じた揺れと、テレビの画面から呼びかけ

られる強い口調の避難指示に、一気に緊張感が高まり、ストレスを感じた人もいたでしょう。この強い口調は、間もなく発生

から１３年が経つ東日本大震災の教訓が生かされてのものだとピンときました。ＮＨＫでは東日本大震災で避難の呼びか

けが十分に届かなかったという反省のもと、災害発生時のアナウンスのマニュアルを見直し、大きな災害発生時にはアナウ

ンサーが冷静沈着さを捨てて、強い口調で繰り返し避難を呼びかけることを決めていたそうです。「過去」から学んだこと

が生かされたもっともホットな実例です。「人の命を守る」ことを目的に、学びを生かした今回のアナウンス。目的をもって学

ぶことの大切さが実感されました。 

さて、生徒の皆さんにも日々の学びに「目的」を付加してほしいと思います。今は「高校に進学するため」でも構いませ

ん。まずは現実なところから始めて、ゆくゆくは理想へと高められれば…。高校、大学と進んでいく中で選択を求められる場

面が増えていきますが、自分はこれを学びたい、これを極めたい、との思いの中にはもっとはっきりとした「目的」が存在して

いることでしょう。目的をもった学びには力があります。「今自分はなんのために勉強しているのか」、それを自信もって言え

る一年にしましょう。 

改めまして、令和６年もどうぞよろしくお願いいたします。 

 

「 健 康 第 一 」の年に 

副校長  戸田 一弘 

このたび石川県能登地方での地震により犠牲になられた方々に、謹んでお悔やみ申し上げます。被災された方々にお見

舞い申し上げますとともに、現地の皆様の安全と少しでも早い復興を心よりお祈り申し上げます。 

さて、この時期によく聞く「一年の計は元旦にあり」。その年の計画は、1月 1日に立てるのがよい、ということから、物事

は最初にしっかりと計画することが大切だという意味です。目的を達成するためには計画は大切ですが、もう一つ大切なの

は「健康」ではないでしょうか。昨年の働き方に関する研修で、糸井重里さんの「ちゃんとメシ食って、ちゃんと風呂に入っ

て、ちゃんと寝てる人には、かなわない」という言葉を知る機会がありました。3年生の皆さんはこれから進路の実現に向け

て、ついつい無理をしがちな時期だと思いますが、目標の実現のために、いつもの学校生活と同じように過ごすことで生活

リズムをしっかりと保ち、いつも通りの自分で、努力の成果を本番に発揮できるよう、コンディションをしっかり整えていって

ほしいと思います。皆さんはどんな目標を立てましたか？毎日少しずつでも目標につながる行動を積み重ね続けられる一

年にしていきたいものですね。いい一年になるよう、一緒にがんばっていきましょう。 
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◇こまめで丁寧な手洗い ◇土日を含めた朝の健康観察　

◇無理のない登校 ◇正確な情報伝達

◇食事中の近距離・大声での会話 ◇不必要な身体接触

◇物の貸し借り　　 ◇噂話やからかいの言葉、ＳＮＳでの拡散

～感染症の拡大を抑え、豊かな学校生活のために～

◆生徒のみなさん・ご家庭へのお願い◆

◆しないでほしいこと◆

学校教育目標

自分のよさや可能性を認識し、積極的に

学び続ける姿勢を大切にします

多様な他者と協力し合う豊かな心を

育みます

多面的・多角的に物事を捉え、新たな

価値を創造できる能力を育みます

自ら考え ともに歩み 新たな社会を創る

主 体 性
協 働 性

創 造 性



３年 いのちの授業 

◆1２月１５日（金）、３年生を対象に「いのちの授業」が行われました。現役の助

産師の方を講師にお招きし、生命の誕生、自分や相手の心と体を大切にすること

などをエネルギッシュに、かつ分かりやすくお話しいただきました。皆、真剣に聞き

入っていて、これからの生活はもちろん、今後の人生に役立ててほしいと思います。 

 

１２月全校集会 

◆１２月２５日（月）、冬休みを前に、ＴＶ放送での全校集会を実施しました。校長

先生のお話、新旧生徒会役員のあいさつと委嘱式などが行われました。表彰の際

は、賞状が授与されると各教室からの拍手が放送室まで聞こえ、皆でその成果を

称えていることが感じられました。 

 

 

１日(月) 元旦

2月2日（金）カウンセラー相談日
8日(月) 成人の日
9日(火) 全校集会（給食△）

5日(月) 3年生給食△
9日(金) カウンセラー相談日

１２日(金) カウンセラー相談日 13日（火） 3年生：4校時終了後下校（3年生給食△）

個別支援合同学芸会リハーサル 公立高校共通検査(学力調査等)・特色検査

個別支援級は給食× 1・2年学年末試験（給食×）
専門委員会（3年生最終） 3年生特別時間割開始(卒業式まで給食×)

個別支援合同学芸会 公立高校共通検査(面接等)・特色検査

個別支援級は給食× 1・2年学年末試験（給食△）
特別委員会（3年生最終） 16日(金) カウンセラー相談日(1・2年 給食△)

19日(金) カウンセラー相談日 20日(火) 専門委員会（最終）
24日(水) 評議委員会（3年生最終） 21日(水) 特別委員会（最終）
25日(木) 2年生：百人一首大会 評議委員会（最終）
26日(金) カウンセラー相談日 3年生球技大会(1～３校時)

26日(月) ３年生：卒業遠足

1日（金） カウンセラー相談日(午前中)
7日（木） 3年生を送る会／3年生集会
8日（金） カウンセラー相談日(給食△)
11日（月） 給食△
12日（火） 第49回　卒業式
13日（水） 給食△
14日（木） 1年：球技大会　　　　　 　(給食△)

2年：球技大会
カウンセラー相談日　　　　(給食×)

18日（月） 給食△
19日（火） 1年生集会　　　　　　　　 (給食△)
21日（木） 2年生集会　　　　　　　　 (給食△)

大掃除　　　　　　　　　   (給食△)
カウンセラー相談日　　　　

25日（月） 修了式　離任式①　　　　　(給食×)

◆お知らせとお願い◆

15日（金）

22日（金）

学校閉庁期間

10（水）
～12日

教育相談

16日（火）

17日（水）

５日(月)
～13日(火)

15日（木）

14日（水）

◆昼食×：昼食はありません。

◆給食△：給食を注文している生徒は食べてから帰る
　　　　　ことができます。

◆月末に翌月の給食の注文確認をお願いします。
　月替わりや休日明けに給食の注文漏れや注文忘れが
多くなっております。月末や連休明け等、給食の注文
確認をお願いいたします。忘れてしまった場合、原則
として、予備食での対応はできないこととなっており
ますので、何卒ご理解いただきますようお願いいたし
ます。

◆今後の主な予定◆　＊今後の情勢等により変更する場合があります。
1月 ２月

2/1（木）
～2日（金）12/27～

1/5

3年生：学年末試験（3年生給食×）

新入生保護者説明会（動画配信）

３月

22日(木)


